

Javaslatok

a bemutatott újítások átvételére

Az újítókiallítás látogatói a bejáratnál kérdőívet kapnak. Erre látogatásuk után feljegyzik a látott újítások közül azokat, amelyeket bevezetni javasolnak saját üzemükben. Felírhatják olyan javaslatokat is, amelyek valamely kiállított újítás további tökéletesítésére vonatkoznak. A bejegyzéseket újítási javaslatként kezelik és az Országos Találmányi Hivatal hivatalból közli ezeket az illetékes üzem újítási megbízottjával, majd ellenőrzi a javaslatok bevezetését az újítási naplóba. A látogatók ezrei töltötték már ki ilyen kérdőíveket és nagy számban tettek javaslatokat a kiállított újítások átvételére.

Csányi József, a 62. Építőipari Tröszt közművese például öt különböző újítást szándékozik bevezetni munkahelyén. Átvételre javasolta a 23. Építőipari Tröszt egyik újítását, a válaszfal készítéséhez alkalmazható kalodát, a folyosófödém zsálasztását függőleges alátámasztás nélkül, stb. Halasi István ugyancsak a 62. Építőipari Tröszt dolgozója, sztahanovista instruktor, a 24. Építőipari Tröszt gömbvaskihúzó szerkezetét kívánja alkalmazni munkahelyén. Hantos Rezső, az RM kohómérnöke az építőanyagipar kiállítási részlegében látható háromdimenziós kábeldaru átvételére tett javaslatot. Számítalan más példát is lehetne idézni arra, hogy mérnökök, technikusok mennyi értékes tapasztalatot szerezhetnek a kiállításon. Olasz Rezső, az UVATERV mérnöke négy mélyépítőipari újítás átvételét jelentette be a kérdőíven. Nagy János, a Fővárosi Vízművek technikus a kérdőívhez csatolt mellékleten 44 újítást sorolt fel, mindegyiket hasznosítani akarja üzemében.

A kérdőív utolsó pontja így hangzik: mi a véleménye a kiállításról és hogyan használja fel az itt szerzett tapasztalatokat a termelés fokozása érdekében? Tanulságos idézni néhány választ.

Rossmann Lázárné, a Fáklya-mozi jegykezelője így felelt a kérdésre: „Boldog érzéssel tölt el, hogy dolgozóink alkotóereje ilyen nagyszabású újítókiallítást tudott produkálni.” Kocsor Mihály, a MAVAG sztahanovista esztergályosa ezt jegyezte fel: „Mint többszörös újítót különösen érdekel az új. Azon leszek továbbra is, hogy minél többet és jobbat termeljek az itt látottak alapján.” Bakó Imréné, a Nagytétényi Gumigyár csoportvezetője megállapította: „A kiállítás megmutatja, miként értékeli dolgozóink, hogy szabad országban és békében építhetik a szocializmust.” Somló Róbert, az Orvosi Műszergyártó Egyesülés tanulmányhelyének tanulója ezt az ígéretet

tette: „Most, hogy láttam ezeket az újításokat, úgy érzem, hogy nekem is újítónak kellennem. Ezért még jobban nekifogok a tanulásnak.” Fehér László, a Mintakészítő Vállalat dolgozója azt írta a kérdőívre, hogy még legalább kétszer meglátogatja a kiállítást. „Azonkívül több szaktársat elküldök ide, hogy több szem többet lát alapon átvehessünk minden felhasználható újítást.”

A III. Országos Újítókiallítás nagy lehetőséget nyújt a bevált újítások széleskörű bevezetésére. Mindenkinek, aki megtekinti a kiállítást, alkalmas van, hogy tanulmányozhassa az élenjárók tapasztalatait és átvehesse újítómozgalmunk legértékesebb vívmányait.

A kiállítás emlékkönyvéből

Dolgozók, látogatók, akik végigjárták a kiállítási termeket, tanulmányozták a bemutatott újításokat, a záróteremben díszkötéses emlékkönyvbe jegyzik fel véleményüket, tapasztalataikat. A nagyszámú bejegyzés közül idézünk néhányat:

Korfolvi László diszpécser így ír: „A kiállításon sok olyat láttam, ami bizonyítja, hogy dolgozóink megértették: munkájuk eredményessége érdekében fokozottan foglalkozniuk kell műszaki tudásuk növelésével.”

Talált Géza, a Duna Cipőgyár dolgozója ezekkel a szavakkal nyilatkozik a kiállításról: „Az élenjáró szovjet technika alkotásai alapján mi, magyar dolgozók is azon leszünk, hogy az újítókiallítás tapasztalatait felhasználva hazánk szocialista építését többtermeléssel és újításokkal elősegítsük.”

A MAV sátoraljújrhelyi fűtőháza dolgozója nevében Bodon László írta az emlékkönyve: „Több órán át tanulmányoztuk a kiállítás anyagát. Tényeket láttunk népünk alkotó erejéről. Felemelő érzéssel és alkotó vágygal eltelve térünk haza üzemünkbe.”

Gráf Mária újítási megbízott a kiállított anyagból dolgozóink magas fokú öntudatára következtetett: „A kiállítás híven tükrözi, hogy dolgozóink a munka termelékenységének emelését saját ügyüknek tekintik.”

A Rökk Szilárd-utcai általános iskola VIII. o. tanulója nevében Pásztor Mihály nevelő ezt írta: „A kiállítás értékes segítség abban, hogy az ifjúságban fokozzuk az alkotási kedvet, hogy az ifjakat az új szeretetére neveljük.”

A kiállítás egyik látogatója, Szabó Arpád sok dolgozó társa megbízásából fejezte ki háláját a kiállítás megrendezéséért, majd ezt jegyezte az emlékkönyvbe: „Köszönetet mondok magam és társaim nevében kormánzatunknak és mindazon személyeknek, akik hozzásegítettek, hogy megtekinthessük a gazdag tapasztalatokat nyújtó kiállítást.”

Tapasztalatcsere-szolgálat a kiállításon

A III. Országos Újítókiallítás egyik érdekessége a kiállításon működő tapasztalatcsere-szolgálat, amely ilyen formában az eddigi kiállításokon nem szerepelt. Újítómozgalmunk fejlődése tette lehetővé, hogy az Országos Találmányi Hivatal műszaki tapasztalatcsere-osztálya összegyűjtse mindazokat a jelentős újításokat, amelyek alkalmasak a széleskörű tapasztalatcsere-re. Az ilyen javaslatokból mintegy 10 ezer darabból álló dokumentációt állított össze, hogy az érdeklődők rendelkezésére tudja bocsátani. Ez a dokumentáció most a kiállításon a látogatók rendelkezésére áll és a kiállításon működő tapasztalatcsere-szolgálat eddigi munkája azt mutatja, hogy az Országos Találmányi Hivatal ez újabb kezdeményezése jó szolgálatot tett a tapasztalatcsere kiszélesítésére.

Az érdeklődők százai keresik fel a tapasztalatcsere-szolgálatot, nézik át az ott lévő anyagot és egy sereg újítás átvételével igyekeznek munkájukat megkönnyíteni, soronlévő tervfeladataikat túlteljesíteni. Erre módot nyújt az, hogy a kiválasztott és alkalmasnak talált újításokat a tapasztalatcsere-szolgálat 24 órán belül az érdeklődők rendelkezésére bocsátja. Emellett az érdeklődők saját gyakorlati tapasztalataik alapján javasolhatják a tapasztalatcsere-szolgálatnál látott újítások módosítását, újabb megoldásokat hozhatnak felszínre és így a szolgálat egyben az újítómozgalom további kifejlődéséhez is nagyban hozzájárul. Többek között a Wilhelm Pieck Gyár dolgozói kérték újítási tapasztalatcsere-anyagot, a Kőbányai Textilművek újítói a balesévédelmi újítások után érdeklődtek. Az Ozdi Kohászati Üzemekből a kiállításon járt dolgozók ugyancsak számos újítás megküldését kérték. Az MTH üzemének fiataljai is sok tapasztalatcsere-javaslat átvételével kívánják műszaki tudásukat tovább fokozni. A legjobb újítók és sztahanovisták érdeklődéssel nézik át az anyagot és szívesen segítik elő a tapasztalatcsere-szolgálat dokumentációs anyagának ki egészítését.

Az Országos Találmányi Hivatal e kezdeményezéssel igyekszik még jobban elmélyíteni a kapcsolatot a dolgozókkal. Most a szakszervezetekre, üzemekre hárul az a feladat, hogy tudatosítsák a dolgozók széles rétegében a tapasztalatcsere-szolgálat jelentőségét, hogy a további kollektív látogatások során feltétlenül nézzék át a kiállításon található tapasztalatcsere-anyagot, mert annak — további munkájuk során — igen jó hasznát vehetik. Nem kétséges, hogy ezzel további lendületet adhatnak a tapasztalatcsere fejlődésének.